[bookmark: _GoBack]项目名称：盆腔器官脱垂关键诊疗技术的创新研究与推广应用
推荐单位：皖南医学院
推荐意见：盆腔器官脱垂是中老年女性常见的妇科疾病，该项目组长期关注女性盆底疾病，研发了智能化诊断小程序，在基于精准诊断的基础上，对POP分层治疗，对多项关键性技术进行创新研究，开展了诸多推广应用工作，取得一定有价值的成果。如(1)开发了中文POP-Q评分的可视化诊断小程序。(2)引进实施AI温控射频技术治疗轻症盆腔器官脱垂（阴道松弛症）。(3)改良骶棘韧带韧带固定术手术路径，实施经阴道前壁路径骶棘韧带固定术在复杂盆腔器官脱垂。(4)开展腹腔镜下髂耻韧带固定术等腹腔镜盆底重建术治疗年轻、保留子宫的盆腔器官脱垂。项目应用至今，开展了多次体现关键技术的应用推广，获得了良好的社会效益。
我单位认真审核项目填报各项内容，确保材料真实有效，经项目完成人所在单位公示无异议，推荐其申报2024年安徽医学科技奖。
项目简介：
（一）项目背景
盆腔器官脱垂（POP）严重影响中老年妇女的身心健康，临床上治疗效果不佳，POP术后总体复发率高达20%，大都因初次治疗时未能精准诊断，盆腔器官脱垂是高度个体化的疾病，每一个患者盆底缺陷的程度、部位均不尽相同，治疗方式的选择也很难以一概全。项目组长期关注女性盆底疾病，研发了智能化诊断小程序，在精准诊断的基础上，对POP分层治疗，同时对多项关键性技术进行创新研究，开展了诸多推广应用工作，取得一定有价值的成果。
（二）主要技术内容
该项目从盆腔器官脱垂的精准诊断，保守治疗新技术，手术治疗的关键性技术等多个方面进行了系统的创新研究和应用推广。在项目实施过程中共完成：（1）开发了中文POP-Q评分的可视化诊断小程序（目前国内尚无同类产品）。（2）引进实施AI温控射频技术治疗轻症盆腔器官脱垂/阴道松弛症。（3）改良骶棘韧带韧带固定术手术路径，实施经阴道前壁路径骶棘韧带固定术治疗复杂盆腔器官脱垂。（4）开展腹腔镜下髂耻韧带固定术等腹腔镜盆底重建术治疗年轻、保留子宫的盆腔器官脱垂。
（三）技术经济指标
该项目运行期间，每年使200例不同程度POP患者获得满意疗效，显示了良好的社会效益。先后获批省级课题2项，市科技局课题2项，校级课题2项，发表论著11篇，研究成果在《Frontiers in Surgery》、《中国妇科与产科杂志》、《中国妇产科临床》、《现代妇产科进展》、《中国微创外科杂志》等期刊发表。发明实用新型/外观设计专利8项、软著2项。参编自然腔道手术相关专家共识1项。
（四）应用推广情况
项目应用至今，体现关键技术的学术讲座多次在国内学术会议上交流。此项目获国家级适宜技术推广项目1项，安徽省卫生健康适宜技术推广项目2项。在省内外多家省、市、县级医院推广应用，以继教班、适宜技术推广培训、盆底手术精品培训班等多种形式推广，受到学员广泛好评。
（五）学科发展
通过该项目的实施，锻炼了一支具有较强实力的女性盆底医学研究团队，2019年与德国“St.-Josefs-Hospital,Dortmund”合作成立“中德盆底重建临床交流中心”。2021年牵头成立安徽省微创医学会妇科经自然腔道手术专业委员会，2022年牵头成立皖苏地区盆底诊疗联盟，联盟单位覆盖皖苏多家省市级医院，2024年筹备成立安徽省医师协会女性盆底疾病专科医师分会。本学科因此项特色技术获批安徽省“十三五”临床重点培育专科，省“十四五”临床重点专科。
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丁锦、第一、副主任医师、副教授，工作单位：皖南医学院第一附属医院（皖南医学院弋矶山医院），贡献：主持盆腔器官脱垂的关键性技术的创新研究与推广应用，对本项目第1、2、3、4技术创新点做出创造性贡献。
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张莹、第五、主治医师，，工作单位：皖南医学院第一附属医院（皖南医学院弋矶山医院），贡献：对本项目第2、3技术创新点做出创造性贡献。
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罗贤臣、第七、住院医师，工作单位：皖南医学院第一附属医院（皖南医学院弋矶山医院），贡献：对本项目第1技术创新点做出创造性贡献。

完成单位情况：
完成单位：皖南医学院第一附属医院（皖南医学院弋矶山医院）；
排名第一；
贡献：皖南医学院第一附属医院（皖南医学院弋矶山医院）为卫生部首批三级甲等医院，是安徽省皖南及皖江地区的医疗、教学、科研、急救和预防指导中心。医院辐射皖南地区20余县市，辖区内人口近2000万人，可为本项目研究提供充足的病例来源。
医院为本项目的立项、伦理审批及项目实施提供大量的政策支持和技术保障，提供本项目所需要的技术、设备和人员等条件，对项目的完成起到的组织、管理和协调等作用。为本项目最终的成果做出了决定性贡献。
