2011年芜湖高新技术产业开发区科技计划项目申报指南
为进一步推动芜湖高新技术产业开发区加快高新技术产业化进程、提高公共服务平台建设水平，激励企业、研究机构开展技术创新、开发新产品、推动科技成果转化及产业化，根据《国家中长期科技发展规划纲要》、《芜湖高新区“十二五”发展规划》、《2011年芜湖市科技计划项目指南》的有关规定，结合芜湖高新区科技创新的实际，编制本申报指南。
本次科技计划项目支持方向包括以下方面。
（1） 国家创新型产业集群建设方向：

重点围绕芜湖高新区申报的国家创新型产业集群“汽车动力系统及新能源汽车”规划导向的节能环保汽车、新能源汽车整车及关键零部件等发展方向，加大研发投入、组织关键技术公关，加快人才引进培育，增强自主创新能力。

──新能源汽车及关键零部件。重点支持新能源汽车整车开发、新型动力电池材料及控制系统、电池管理系统、高性能电机、汽车轻量化及优化设计等关键技术，纯电动、插电式混合动力汽车及核心零部件。
（2） 主导产业及战略性新兴产业方向：

重点围绕芜湖高新区“十二五”发展规划明确的节能环保、电子信息、软件与服务外包等主导产业以及新型材料、装备制造、生物医药等符合弋江区产业布局导向的发展方向，鼓励企业开展自主创新研发活动，增强研发能力和持续创新能力，充分利用工程技术研究中心、重点实验室等公共科技创新平台，开展联合研发活动，降低技术创新活动的风险和成本。
1、节能环保产业。

──节能环保装备。重点支持水泥窑纯低温余热发电、节能立磨成套设备、污水污泥处理设备、冶金行业余热锅炉、垃圾焚烧锅炉等。

──建筑节能材料。重点支持复合保温材料、建筑节能玻璃、节能涂料等新型建筑节能材料研发，支持太阳能、地热能等建筑节能一体化技术研发。
──节能环保服务。重点支持能源计量、能源审计、能效测试、环境监测、信息咨询等节能服务技术研发，支持合同能源管理服务项目。
2、电子信息产业。

──特种显示。重点支持光电子、微电子、特种显示器件、有机发光显示器（OLED）、触摸屏等研发。

──装备电子。重点支持汽车电子、船舶电子、机床电子、工控电子、医疗电子等装备电子。

──信息安全。重点支持量子保密通讯、政务网安全、公共安全监测预警、信息安全平台技术。

3、软件和服务外包产业。

──软件信息技术。重点支持行业应用软件、中间件和嵌入式应用软件、软件评测中心和其它共性技术服务平台建设，实用型软件工程技术、三网融合系统、互联网核心应用技术、电子商务平台、云计算中心等

──物联网。重点支持支持基于射频、二维码、无线传感等技术领域的研发，支持传感器、射频器件及中间件、智能仪器仪表等物联网感知产品。

──服务外包。重点支持软件外包、工业设计、汽车整车及零部件设计、呼叫中心、创意设计、数字动漫等。

4、新材料产业。

——特种金属材料。重点支持汽车工程机械锻件、无缝钢管、不锈钢双层卷焊管等精品优特钢和铝合金、镁合金等高强合金材料研发。

——特种、高端电线电缆。重点支持军工、核电、超导、风能、太阳能、海洋工程等再生、绿色、环保领域电缆及特种电缆材料的研发，开发低能耗、高效率、高产出的电线电缆制造工艺装备。
5、生物产业。

——生物医药。重点支持推进分离介质技术产业化应用，重点支持各类新药、品牌仿制药、特色原料药、重大传染病疫苗和诊断试剂、高端医疗器械等研发。

（3） 公共服务体系类方向
以科技资源集成开放和共建共享为目标，通过整合、集成、优化科技资源，提升公共技术服务能力，建设具有基础性、开放性、专业化特点的创新服务平台，为我市科技创新提供基础性支撑。重点支持院士工作站、博士后工作站、科技企业孵化器、科技创新服务中心、生产力促进中心、技术转移机构、技术检测机构、科技路路通等以提高科技创新服务能力的项目。
